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Op weg naar Pasen

In de kerkelijke kalender zijn we op weg naar Pasen. De  40-dagentijd begon dit jaar op Aswoensdag, 14 februari.

Veertig dagen krijgen we de tijd om ons voor te bereiden op het Paasfeest.

De 40-dagentijd wordt ook wel een woestijntijd genoemd. Jezus verbleef 40 dagen in de woestijn om beproefd te worden. Het volk Israël zwierf maar liefst 40 jaar door de woestijn, voordat het beloofde land in zicht kwam. 

Ik lees over het beeld van de woestijn op de landelijke website van de Remonstranten, waar ds. Antje van der Hoek schrijft:

‘’We kennen geen woestijn, maar herkennen misschien eens te meer het innerlijke landschap waar het hier om begonnen is. Het landschap van onze ziel. Want daartoe is deze periode, denk ik, een uitnodiging:  om een kijkje te nemen in het landschap van onze eigen ziel. Om te kijken naar dat vat vol tegenstrijdigheden dat we vaak zijn. Naar al die passies, die ons in de greep kunnen krijgen en die onze waarneming kunnen vertroebelen: hebzucht, afgunst, woede en vul zelf maar aan. Al die ‘diabolische’ krachten die ons uit ons evenwicht kunnen brengen. Ze werpen je uiteen, zoals de duivel (‘uiteenwerper’, diabolos in het Grieks) dat bij Jezus probeerde te doen. Ze houden je ervan af een mens uit één stuk te zijn, in balans met jezelf, je omgeving en met God.

Daartoe willen die veertig dagen voor Pasen ons, denk ik, uitnodigen. Tot een reis naar binnen. Een reis waarvan de mysticus Dag Hammarskjöld (1905-1961) verklaarde dat het, van al z’n reizen, z’n langste was geweest.  Langer dan al zijn ‘uiterlijke reizen’ (onder meer als algemeen secretaris van de VN ) was zijn ‘innerlijke reis’. Zijn zoektocht naar  een zinvol bestaan, waarvan hij verslag deed in “Merkstenen”, zijn geestelijke reisboek. Geleidelijk aan wist hij zijn eenzaamheid steeds beter om te smeden tot een ‘keuze voor het leven’, voor een dienstbaar, productief leven.

Opstanding en nieuw leven kunnen begrepen en gevierd worden, als een mens de weg naar binnen durft te gaan.

Daarom valt het aan te raden deze periode bewust bezinnend door te brengen.  Veel mensen doen ook aan een vorm van vasten: jezelf onthouden van iets, al is het maar van één ding en kijken wat dit met je doet. 

Het verbindt je met je eigen kwetsbaarheid en met de ‘gebrokenen van hart’. En daarin met Jezus, die de kant koos van de armen en ontrechten.

Wij weten dat die keuze zijn dood werd, maar wij geloven ook dat niets van wat hij heeft gezegd en gedaan voor niets is geweest. Dat hij in ons voortleeft, want de liefde is sterk als de dood. Dat is Pasen!

Marjan van Hal 

Van de kerkenraad
Naast de reguliere kerkdiensten en de gespreksgroep, kunnen we ook dit voorjaar diverse bijzondere activiteiten tegemoet zien. De avonden Zoveel vormen van stilte en het ‘diner-pensant’ met Koen Holzapffel over Houvast zijn twee activiteiten waarbij we mikken op een breder publiek dan alleen leden, vrienden en belangstellenden. Daarnaast zijn er, in navolging van ons beleidsplan, drie huiskamerbijeenkomsten ofwel ‘groothuisbezoeken’ gepland, waar ook iedereen welkom is. U leest daar elders in deze gemeentebrief meer over. We doen ook dit jaar weer mee met The Action. Ook hierover leest u elders in deze brief meer. Verder zullen we ook dit voorjaar weer een vogelexcursie organiseren. 

We streven ernaar om de kerkelijke feestdagen gezamenlijk te kunnen vieren, ook als deze dagen niet vallen in het vaste rooster van de zondagse diensten (tweede en vierde zondag van de maand). Dit jaar is dat gelukt. Dat heeft geleid tot twee wijzigingen in het rooster:

· op eerste paasdag, 1 april, zal Yvonne Hiemstra voorgaan in de dienst; de dienst op 25 maart vervalt;

· op de eerste pinksterdag, 20 mei, zal Jan van Belle voorgaan in de dienst; de dienst op 27 mei vervalt.

Tenslotte wil ik u wijzen op de ‘Algemene Vergadering van Leden en Vrienden’. Die zal dit voorjaar worden gehouden op 21 maart, in de bovenzaal bij de Lutherse kerk, aanvang 19.30 uur. U zult hierover nog nadere informatie ontvangen. 

Jan van Belle, voorzitter

Van de predikant

De gespreksgroep komt weer bij elkaar op 14 maart om 14 uur bij Ton en Heleen, Groningerstraatweg 214f in Leeuwarden. We behandelen hoofdstuk 6 en 7 uit het boekje Houvast van ds. Koen Holzapffel.

In april zullen we op 10 april bij elkaar komen. Op de website staat altijd de actuele informatie.

Ook hoop ik u te kunnen begroeten op een van de groothuisbezoeken, die we bewust in de avond hebben gepland zodat zoveel mogelijk mensen kunnen meedoen!

Marjan van Hal 
-------------------------------------------------------------------------------------------------

Opbrengsten diaconale collectes
9 juli 2017    
Voedselbank                             
€ 67.75
10 september 2017
Geloof en Samenleving
€ 58.40 
24 september 2017    Pax
€ 42.70
8 oktober 2017
Kleurrijk Fryslân
€ 37.85

22 oktober 2017
Vluchtelingen Drachten
€ 32.75



Bootvluchtelingen
€ 51.25

12 november 2017
Bartimeus
€ 41.10

26 november 2017
Diaconaal Platform Leeuwarden
€ 53.00
10 december 2017
Aanloophuis
€ 47.10
25 december 2017
Raad van Kerken Steunfonds DPL
€ 87.10

14 januari 2018
Aanloophuis
€ 72.10

28 januari 2018
Diaconie
€ 42.00

11 februari 2018   
Bestrijding kosten filmdienst
€ 172.00

Charter van Groningen en INLIA

In een hectische situatie waarin kerken asiel boden voor vluchtelingen in nood,  werd dertig jaar geleden het Charter van Groningen ontworpen. Sindsdien is het ondertekend door honderden geloofsgemeenschappen. Daarbij werd ook Stichting INLIA als coördinerende organisatie opgericht. Sinds enkele jaren heeft ook onze geloofsgemeenschap het Charter officieel onderschreven, en gelukkig organiseert INLIA vanaf vorig jaar ook in Friesland (weer) regionale bijeenkomsten voor de kerken die zich met de vluchtelingenproblematiek bezighouden. Vanwege onze betrokkenheid bij deze problematiek nemen ook wij deel aan deze bijeenkomsten. 

In die dertig jaar dat INLIA nu bestaat, is veel gebeurd om bij stil te staan. Om dit te gedenken zullen in het weekend van vrijdag 22 tot en met zondag 24 juni 2018 op diverse locaties in de stad Groningen – de bakermat van het Charter - activiteiten worden georganiseerd. Dertig jaar Charter van Groningen: niet iets om te vieren, wel iets om bij stil te staan. Het ‘Mission Statement’ hieronder gaat hier verder op in.
Mission Statement 30 jaar Charter van Groningen

 “De situatie van vluchtelingen en asielzoekers in Europa is verontrustend. Er is een algemene tendens bij de Europese regeringen om grenzen te sluiten en de binnenkomst van vluchtelingen en asielzoekers een halt toe te roepen.” Zo begint het Charter van Groningen, 1988. 

Daarom tekende dat jaar – 1988 - een groot aantal kerkelijke gemeenschappen, verspreid over Europa de verbondstekst het Charter van Groningen. Van Genève via Berlijn en Manchester tot Zuid-Afrika verbonden geloofsgemeenschappen zich aan de uitgangspunten van het Charter. 

Deze gemeenschappen kozen daarmee partij. Ze kozen en kiezen partij voor vluchtelingen en asielzoekers in nood. De afgelopen 30 jaar heeft dit Charter betekenis gehad in het leven van veel mensen. Ontheemden, afgewezen vluchtelingen, staatlozen, mensen zonder identiteit, mensen die ten onrechte bedreigd werden met uitzetting naar uiterst gevaarlijke omstandigheden, mensen die op straat stonden zonder eten, soms ziek, soms ernstig ziek, mensen zonder toekomst. Mensen die nergens anders terecht konden. Vreemdelingen in onze poorten, die we zoveel als mogelijk hebben geholpen. 

30 jaar Charter is geen reden om feest te vieren. Het feit dat ons werk nodig was, is eerder reden tot droefenis en bezinning. Wel is het goed om te bedenken waartoe we als mensen met elkaar ook in staat zijn: het uitsteken van de handen aan iemand in nood, het ineen slaan van handen, elkaar helpen dragen. Elkaar steunen, bemoedigen, aanmoedigen. Verschil maken in het leven van mensen. Mensen (weer) een toekomst geven. 

Anno 2018: Er verkeren nog steeds veel vluchtelingen en asielzoekers in nood. Het afgrijselijke feit is dat er sinds de Tweede Wereldoorlog nog nooit zoveel mensen op de vlucht waren als nu. En nog steeds worden velen van hen rechten onthouden en nemen de meeste staten niet de verantwoordelijkheid die ze zouden moeten en kunnen dragen. Het werk gaat dus verder; het is harder nodig dan ooit. Alle reden om opnieuw stil te staan bij de geest van het Charter. Om ook nieuwe gemeenschappen op te roepen zich aan te sluiten en partij te kiezen. 

30 jaar Charter was en is betekenisvol

30 jaar Charter was en is bemoediging 

30 jaar Charter was en is bekrachtiging van solidariteit 

30 jaar Charter was en is omdat het om mensen gaat.
The Action 2018

“De Passion 2017 ligt alweer een tijdje achter ons, zo ook de activiteit The Action. Wij kijken met een goed gevoel terug op The Action. De samenwerking tussen scholen, kerken en organisaties was goed, we hebben gehoord dat er meer tijd mag zijn voor het verhaal in de kerken en voor het verhaal in de organisaties, dat er iets meer informatie vooraf gegeven kan worden, en dat de organisatietijd voor de scholen wat krap was, maar dat het geheel als positief is ervaren.”

Met dit berichtje riepen Germa Kamsma en Caroline Doelman  de  kerken die in 2017 deelnamen op om nu, in de veertigdagentijd 2018, hun deuren nog eens te openen. Ook voor onze Gemeente was The Action 2017 een positieve ervaring. In de Waalse kerk spraken wij* met 15 jonge mensen (ROC-leerlingen) over geloven, over kerken, over diaconie. Voor herhaling vatbaar! Op vrijdag 16 maart van 9.30 tot 10.15 gaat dat gebeuren.

* IJda Blüm en Marion van Gorcum    
Collectes in de komende diensten

11 maart 2018
Kerk in Actie

Het werk van Kerk in Actie wordt uitgevoerd in opdracht van plaatselijke protestantse kerken. Kerk in Actie steunt honderden projecten van lokale partners in Azië, Latijns-Amerika, Afrika het Midden-Oosten en Europa (waaronder Nederland).
1 april 2018

Aanloophuis
Het Aanloophuis is het diaconale projectdoel van onzer Gemeente voor dit jaar.

8 april 2018

Universitair Asielfonds

Het UAF begeleidt vluchtelingen bij hun studie in het hoger onderwijs en het vinden van een baan die aansluit bij hun capaciteiten.
22 april 2018

Stichting Kinderoncologische vakantiekampen

Even geen ziekenhuis, even geen krukken of infuus, even zonder ouders... Even helemaal los! De Stichting Kinderoncologische Vakantiekampen (SKOV) organiseert leuke vakantiekampen en een ‘dolle’ familiedag, speciaal voor kinderen en jongeren met kanker. 

13 mei 2018

Gered Gereedschap

Sinds 1982 biedt Stichting Gered Gereedschap praktische ontwikkelingshulp door het inzamelen, opknappen en versturen van gereedschap naar ontwikkelingslanden. Met gerecycled handgereedschap, naaimachines en werkplaatsmachines helpt Gered Gereedschap technische scholen en startende ondernemers. Gereedschap dat voor deze doelgroepen niet of nauwelijks in goede kwaliteit en betaalbare prijs voor handen is.
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Beraadsdag 2018 – Houvast
Op 10 maart 2018 van 10.30 – 16.30 uur wordt de remonstrantse Beraadsdag  gehouden in de Waterstaatskerk, Deldenerstraat 26 in Hengelo over het thema ‘Houvast’. Stap in de trein of de auto en kom ook naar dit altijd geanimeerde remonstrantenfestijn. Nu is het moment om je daarvoor op te geven. Dat kan via de website, maar ook via de mail info@remonstranten.org of telefonisch 030 – 2316970. Vorig jaar in Delft moesten we mensen teleurstellen, dus wees er snel bij. Zie voor meer informatie AdRem en de website.
Filosofiecafé Fryslân

Dinsdag 10 april a.s. is er weer een avond van het Filosofiecafé Fryslân. René ten Bos, Denker des Vaderlands, zal spreken over Het Antropoceen, het tijdperk waarin de mensheid als nooit tevoren haar invloed op de aarde laat gelden. Die invloed heeft catastrofale gevolgen: het stijgen van de zeespiegel, klimaatopwarming, meer broeikasgassen en het uitsterven van soorten zijn slechts enkele voorbeelden. Ten Bos constateert in het antropoceen een fundamentele desoriëntatie: we dwalen door dit tijdperk zonder te weten waarheen we moeten gaan en wat we met de aarde aan het doen zijn.
René ten Bos is hoogleraar aan de Radboud Universiteit in Nijmegen.

Plaats: Tresoar, Boterhoek 1 Leeuwarden

Aanvang 20.00 uur; zaal open vanaf 19.30 uur. Entree €5.-. Reserveren is aan te bevelen (info@filosofie.frl).
(Broed)vogelexcursie naar De Deelen

Evenals de afgelopen twee jaar, is er ook dit voorjaar weer een vogelexcursie naar De Deelen gepland, ditmaal op zaterdag 28 april. Onder leiding van Jan en Jelmer van Belle zullen we kijken en (vooral) luisteren naar de (broed)vogels in dit gebied, en natuurlijk nemen we ook de weidevogels ‘even’ mee. Na afloop is er koffie en thee bij de familie Van Belle, en kunnen we – als het weer meezit – genieten van de tuinvogels  en weidevogels om ons heen. 

De excursie start om 7.00 uur vanaf de parkeerplaats bij De Deelen. Aangeraden wordt om stevig schoeisel te dragen, maar de wandeling is op zich vrij licht en zal ook niet erg inspannend zijn (vogelaars stoppen heel vaak). Opgave bij Jan & Ans van Belle, 0513-572140, e-mail janvanbelle@tele2.nl
Buitendag 2018
Het duurt nog even, maar noteert u vast: op zondag 3 juni a.s. organiseert de Verenigde Christelijke Gemeente in Dokkum de Noordelijke Buitendag voor dit jaar. Nadere informatie volgt.
Eenheid in het nodige, vrijheid in het onzekere, in alles de liefde








Agapé





De agapé-maaltijd in april krijgt een andere invulling dan gewoonlijk. Over het remonstrantse jaarthema Houvast schreef Koen Holtzapffel een boekje. Hij komt naar Leeuwarden om er over te spreken tijdens een diner pensant, oftewel maaltijd-met-gesprek. Die zal zijn  op woensdag 18 april a.s. van 17.30 tot 19.30 uur. Plaats wordt nader bekend gemaakt, namelijk afhankelijk van het aantal deelnemers. Opgave is noodzakelijk: voor 31 maart via � HYPERLINK "mailto:leeuwardenremonstranten@gmail.com" �leeuwardenremonstranten@gmail.com�


Kosten €7,50










