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November, de maand van gedenken

November is de maand van de nevelsluiers, van ‘’witte wieven’’, van koude regenvlagen, van stormen die de laatste blaadjes van de bomen blazen.  In de natuur is alles bezig af te sterven en dat komt bij ons binnen. Vanouds is het daarom de maand waarin wij onze overledenen herdenken.

Eeuwigheidszondag is aanstaande, de dag waarop we in de kerk onze overledenen gedenken en een kaarsje kunnen branden. We hadden begin van deze maand al de herdenkingsdagen Allerheiligen en Allerzielen op 1 en 2 november.

In de maand november noemen wij dus de namen van hen die ons dierbaar zijn. Die ons ontvielen. Verwacht en onverwacht. Van hen die hun sporen in ons hebben achtergelaten. Van hun leven, hun geluk, hun eenzaamheid. Mensen die ons ten voorbeeld zijn gegeven.

Wij mogen hen niet vergeten.

Wie herinnert, actualiseert, verwerkt en kan soms zelfs vieren. Dat is belangrijk. Want hoe een leven ook loopt en hoe de dood ook komt, je naam mag genoemd, je verhaal herdacht. 

Kunst blijkt voor veel mensen een mooi hulpmiddel te zijn om vorm te geven aan rouw en verdriet, aan afscheid. Kunstenaar Ida van der Lee heeft het project Allerzielen Alom vanuit de beeldende kunst ontwikkeld. Begraafplaatsen worden ’s avonds gastvrij aangekleed met licht, vuur, klank en kunst. Nabestaanden krijgen de gelegenheid om een mooie ambiance bij het graf te creëren. Zo worden we door kerk en kunst geholpen om uiting te geven aan onze rouw.

Denk eens na over de dood deze maand en gedenk je dierbare overledene. Gedenk je doden. Bezoek een begraafplaats of gedenkplek. Steek een kaarsje aan, haal herinneringen op. Het is eervol, mooi en gepast.

Dit jaar zal ik zelf op Eeuwigheidszondag in een dienst in Lunteren zijn om mijn moeder te gedenken die in januari plotseling overleed.

Herfst

De blad’ren vallen, vallen als van ver 
als sterven in de hemel verre gaarden; 
ze vallen met ontkennende gebaren. 

En in de nachten valt de zware aarde 
de eenzaamheid in, weg van elke ster. 

Wij allen vallen. Deze hand hier valt. 
En welke je ook ziet: het is in alle. 

En toch één is er die dit vallen
oneindig zacht in handen  houdt.

Rainer Maria Rilke

Marjan van Hal

Van de Kerkenraad

In Dordrecht zijn de feestelijkheden rond de herdenking van de synode van 1618 – 1619 begonnen. Bij de remonstranten wordt daar met gemengde gevoelens naar gekeken. Ja, het is het startschot van de Statenvertaling, de eerste volledige Nederlandse vertaling van de Bijbel uit de grondtaal. Dat is een veeljarig project geweest dat zorgvuldig is aangepakt. En als we nu wel samen kunnen vieren, met aandacht voor elkaar, kan de herdenking positieve gevolgen hebben.

Maar we blijven zitten met de aanleiding en de uitkomst van de synode. Er is gekozen voor een uniforme kerk, waarbij de belijdenisgeschriften, inclusief de ‘Dordtse Leerregels’ - de vijf artikelen tegen de remonstranten -  dwingend werden voorgeschreven. Het pleidooi voor meer ruimte in het geloven, en daarmee voor een bredere kerk, werd afgewezen.  Onlangs werd in een landelijke vergadering (van het CVO – College van Overleg) de vraag opgeworpen of we daarom 14 januari, de datum waarop de remonstranten werden weggestuurd uit de synode, niet als een ‘dag van treurnis’ moeten herdenken. Welnu, dat gebeurt in een debat bij de VU naar aanleiding van deze gebeurtenis.

De remonstranten komen binnenkort met de vijf artikelen voor de remonstranten, aan de hand van de vijf V’s. Die vijf V’s staan voor Vrijheid, Verdraagzaamheid, Vriendschap Vertrouwen en Verantwoordelijkheid. Het maakt mij nieuwsgierig, maar het brengt mij ook bij een vraag: hoe verhouden die vijf V’s zich tot vrijzinnigheid? 

De vrijzinnigheid is historisch gezien sterk gekoppeld aan het debat over geloof en wetenschap (natuurwetenschap, maar bijvoorbeeld ook het historisch-kritische Bijbelonderzoek) in de negentiende eeuw. Vrijzinnigen gaan er van uit dat het geloof geen beperkingen mag opleggen op het denken en het onderzoeken. Maar is het debat daarover nu niet grotendeels voorbij? Het leeft nog sterk binnen de karikatuur die in het publieke debat van het geloven wordt gemaakt, maar bij veel gelovigen helemaal niet meer. Het oude debat heeft grotendeels zijn tijd gehad, maar met de vijf V’s kunnen we voorlopig nog wel vooruit, vermoed ik. 

Wij zijn blij met de nieuwe leden en vrienden en de belangstellenden die zich bij ons thuis voelen. Ons welkom aan hen betekent ook dat wij nieuwsgierig zijn naar wat zij ons te bieden hebben. Die nieuwsgierigheid is naar mijn gevoel heel duidelijk aanwezig en maakt mij (extra) enthousiast. Laten we de frisse wind die de ‘nieuwkomers’ met zich meevoeren en onze nieuwsgierigheid gebruiken om vaker andere paden in te slaan, samen bijvoorbeeld in de zondagse dienst te experimenteren met vormen en beelden die ‘de’ remonstranten min of meer vreemd zijn. Ook het gesprek met elkaar zal er door beïnvloed worden. We zullen niet op korte termijn een brede volkskerk worden, maar ik ben zeer benieuwd naar wat dat alles ons gaat brengen. 

Jan van Belle

Voorzitter kerkenraad
Van de predikant

Bibliodrama: helaas zijn deze avonden niet doorgegaan vanwege te weinig aanmeldingen. Ik hoop op een ander moment toch een groep te kunnen starten, maar er zijn wel zo’n acht mensen nodig om te kunnen spelen.  

Mocht het zo zijn dat u behoefte hebt aan een gesprek met mij, schroom dan niet contact met mij op te nemen! Ik kom dan graag langs.

Marjan van Hal

Privacy in onze kerk

U hebt vast gelezen dat sinds 25 mei 2018 de Algemene Verordening Gegevensbescherming van kracht is. Deze verordening is geldig in alle staten van de Europese Unie en is bedoeld om ons als burgers beter te beschermen tegen misbruik van onze persoonlijke gegevens. Ook zorgt de AVG ervoor dat mensen betere rechten hebben op inzage, aanpassing of zelfs verwijdering van hun persoonsgegevens in bestanden van organisaties, zoals die van de Remonstrantse Gemeente waar u lid, vriend of belangstellende van bent. 

Het komt erop neer dat een organisatie gegevens van personen alleen mag vastleggen en gebruiken als er een zogenoemd ‘gerechtvaardigd belang’ is: dat belang kan per organisatie natuurlijk verschillen. Zo mag een kerkgenootschap wel de religieuze overtuiging van zijn leden vastleggen, maar mag een willekeurige andere organisatie dat juist niet. Het ‘gerechtvaardigd belang’ van bijvoorbeeld het vastleggen van naam, adres en woonplaats zal voor vrijwel elke organisatie wel duidelijk zijn. De persoon heeft immers bewust ervoor gekozen om lid te zijn en wil informatie ontvangen. 

De AVG verplicht ons als kerk hier goed over na te denken en gepaste maatregelen te nemen die de rechten van onze leden en vrienden waarborgen. Overigens gold dit ook al onder eerdere privacywetten. Het gaat dan onder meer om een goed privacyreglement, geheimhouding en zorgvuldig omgaan met (digitale en papieren) ledenlijsten. Ook de ledenadministratie moet voldoen aan nieuwe eisen. 

Een ander aspect is de omgang met internet en sociale media als Facebook en Twitter. Hiervoor gold en geldt dat we uiterst terughoudend moeten zijn in het vermelden van persoonsgegevens via de website van de gemeente of via Facebook. Datzelfde geldt voor het plaatsen van foto’s op de website: dat mag alleen met voorafgaande toestemming van de gefotografeerde.

Er is nog veel meer te regelen de komende tijd: de kerkenraad neemt al de nodige maatregelen, daarbij geholpen door de medewerkers van het landelijk bureau. Als u nu al vragen heeft, kunt u zich wenden tot  Roelof Boon. U kunt ook kijken op de landelijke website van de Remonstranten: https://www.remonstranten.nl/wiki/organisatie/privacy/
Wij zullen u de komende tijd regelmatig informeren.

Roelof Boon

Nieuw leven voor de kerk

Een thema-avond met de bijbel als gesprekspartner

Hoe moet het verder met de kerk? Hoe komt er in de samenleving meer ruimte voor het levensbeschouwelijk gesprek? Wat is daarvoor nodig? Dit soort vragen komen al gauw op, als je nadenkt over de positie en betekenis van de kerk, Dichterbij: wat betekenen de ontwikkelingen die we op dit gebied zien voor ons als remonstranten? Wat moeten we doen?

Op deze avond willen wij vanuit onze eigen situatie aan dit soort vragen aandacht besteden en proberen meer zicht te krijgen op wat ons te doen staat. We zullen dit doen aan de hand van de methode van het contextueel Bijbellezen, een methode waarbij een actueel thema wordt verkend en vervolgens een passage uit de bijbel wordt ‘meegenomen’ in het gesprek. Dit kan verrassende inzichten opleveren.

Ik volg een cursus ‘Contextueel Bijbellezen’ en wil in dit kader graag een keer ‘proefdraaien’. Wie wil hier aan meedoen? U kunt zich bij mij hiervoor opgeven, graag per e-mail: janvanbelle@tele2.nl.

begeleider: Jan van Belle

waar: zaaltje bij de lutherse kerk

wanneer: donderdag 13 december, aanvang 19.30 uur
Agapèviering

Datum: 9 januari 2019

Tijd: 18-20 uur

Locatie: Bij Heleen Horstman en Ton Woestenburg, Groningerstraatweg 214 F, 8921 TX Leeuwarden

Kosten: € 5. 

In ontspannen sfeer met elkaar eten, na een inleiding van ongeveer 10 minuten.  Wie zou willen koken en wie wil 5-10 minuten iets vertellen over wat je bezighoudt? Ik hoor het graag! Je bent van harte welkom! Aanmelden graag voor maandag 7 januari,  info@piebenga.nl. We hopen weer op een mooie opkomst! 

Lichtceremonie Soefi Friesland 

Op zondag 23 december 2018 van 11 uur tot 12.30 uur is er een LICHTCEREMONIE. Het soeficentrum Friesland nodigt ieder uit die belangstelling heeft voor het geheim achter de grote religies. Het thema dit jaar is "Wees het Licht". Samen met de afvaardiging van de grote wereldreligies gaan we dit Licht delen. De Remonstranten vertegenwoordigen het Christendom. Ieder geeft op zijn eigen wijze, vorm aan het thema.

De tradities van alle tijden en in alle plaatsen hebben ons het inzicht gegeven dat in ieder mens het Licht is ontstoken. Wij kunnen dat Licht in onszelf vinden en uit stralen naar onze omgeving. Zo kunnen we onze omgeving in de donkere tijden voor kerst lichter en vredevol maken.

Iedere bezoeker krijgt symbolisch een lichtje met de tekst "ontvang het licht" , "wees het licht" en "geef het licht".

Daarna ontmoeten we elkaar onder het genot van een kopje koffie.

Ook is er gelegenheid na de ceremonie deel te nemen aan meditatief mantra zingen en sacred dancing.

De bijeenkomst vindt plaats in het Spiritueel Centrum Pacha Mama,
Mearsterpaed 8, 9081 AK Lekkum.

Aan de bijeenkomst zijn geen kosten verbonden, ieder kan een vrijwillige

bijdrage geven.
Filmdienst: Moeder aan de lijn
Datum: 10 februari 2019

Tijd: 10.30 uur

Locatie: Filmhuis Slieker

De toegang is vrij, er is een collecte aan de uitgang. 

Moeder aan de lijn is een intiem perspectief op de mantelzorg, wanneer drie dochters hun eigen leven noodgedwongen in de parkeerstand zetten. In deze documentaire volgt Nelleke Koop drie vrouwen die er altijd zijn voor hun hulpbehoevende moeders, naast hun eigen carrière en privéleven. Dit doen Elien, Carin en Hanna uit liefde, maar soms zorgt plichtsbesef voor spanning en frustratie. De rollen van ouder en kind draaien zich om in deze observerende en emotionele documentaire over mantelzorg. De documentaire geeft een sterk inzicht in hoe deze nieuwe situatie de verhoudingen beïnvloedt.

                                                                   
Present en Sinterklaas

Hebben Stichting Present en Sinterklaas iets met elkaar te maken??
Op een speciale manier: ja.
Sinterklaas is als gulle gever van cadeautjes bij ons goed bekend. Present is minder bekend, maar wil Sinterklaas zijn voor kinderen uit gezinnen, waar geen geld voor cadeautjes is.

Door Present wordt een feestelijke bijeenkomst georganiseerd, waarop zij worden verrast door de komst van Sinterklaas en z'n Pieten. Na afloop van dit feest wil Present hun een passend cadeau meegeven en wat kleinigheidjes voor de andere leden van het gezin.

Help Present om Sinterklaas te zijn.     

Dat kan door  een gift over te maken op bankrekeningnummer
NL03 RABO 0149 9235 89 t.n.v. stichting Present Leeuwarden. Donateur worden kan ook; graag zelfs. Present is een zgn. ANBI-instelling; giften kunnen dan onder bepaalde voorwaarden van de inkomstenbelasting worden afgetrokken.

Present wil een brug slaan tussen mensen die iets willen geven (bijv. tijd) en mensen die hiermee kunnen worden geholpen. Dit op basis van het Evangelie van Jezus Christus, die oog had voor deze mensen. Het is ook “Kerk zijn op maandag”. Vrijwilligers/mensen die willen geven, zijn zeer welkom.

Meer weten? Kijk op www.stichtingpresent.nl/leeuwarden of bel met Pieter Kooistra tel. 058 2880038 e.mail p.kooistra31@upcmail.nl . Wij zijn ook graag bereid om op uw vergadering meer over Present te vertellen, door een “10 minuten-verhaal” of een PowerPointpresentatie.

Cursus ‘Vrij Bijbellezen’

Wanneer: 
16 januari 
 


27 februari 


27 maart

Elke avond vanaf 19.30 uur in een ruimte van de Lutherse kerk

De Bijbel bestaat uit een verzameling boeken die zijn ontstaan in heel andere culturele en maatschappelijke omstandigheden dan waarin we nu leven. Sommige teksten hebben een lange geschiedenis van veranderingen doorgemaakt en soms leveren ze commentaar op elkaar. Het resultaat van dit alles is een meerstemmig boek dat niet uit is op eenduidigheid en niet altijd gemakkelijk is te begrijpen. Kan dat boek ons nu nog inspireren? Hoe dan?

In deze cursus verkennen we gezamenlijk aan de hand van een aantal Bijbelgedeelten welke geluiden voor ons in deze tijd opklinken uit de verhalen in dit bijzondere boek. Voor de een kan dat iets anders zijn dan voor de ander, ook dat kan verrassende inzichten opleveren. 

De cursus is gericht op een eerste kennismaking met een open manier van het lezen van de Bijbel: open voor wat de tekst ons kan zeggen en open voor elkaars bevindingen bij het omgaan met de tekst. 

De cursus beslaat drie avonden. Afhankelijk van de animo kan vervolgens worden gekeken of het leuk en zinvol kan zijn om vaker bij elkaar te komen.
Jan van Belle
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Collectes in de komende diensten

9 december 2018
Aanloophuis

Doelstelling van het Aanloophuis Leeuwarden is beschikbaar te zijn voor de medemens, die hulp en aandacht nodig heeft. Een veilige plek bieden, waar warmte en aandacht is mensen die veelal op straat leven, met psychische problemen kampen en/of weinig sociale contacten hebben. Ons diaconale project van dit jaar.
25 december 2018
KERST 2O18: STICHTING RIJK VOOR ARM

Doordat wij, het Diaconaal Platform Leeuwarden (DPL), samen de Stichting SchuldHulpMaatje Leeuwarden ondersteunen, hebben wij regelmatig met de gevolgen van ‘armoede’ te maken. Zoals wellicht bekend maakt het DPL in Leeuwarden ook deel uit van het Armoedepact, een overleg van een aantal organisaties die trachten de gevolgen van ‘armoede’ zoveel mogelijk te beperken. Met name de situatie van ‘kinderen in armoede‘  krijgt hierbij terecht veel aandacht. Juist kinderen in de basisschoolleeftijd (4 – 12 jaar) hebben te maken met de gevolgen van armoede. Het belangrijkste aspect: sociaal isolement, uitsluiting. Dus: vaak geen cadeaus op eigen verjaardag, geen schoolreis, geen uitjes, geen dingen die eigenlijk heel normaal zouden moeten zijn voor kinderen. 

We kennen in Leeuwarden de stichting Rijk voor Arm die al enige tijd de gevolgen voor kinderen-in-armoede tracht te verbeteren of op te heffen. Dit wordt onder meer gedaan door bijv. voor kinderen op hun verjaardag een ‘verjaardagsdoos’ te bezorgen, of zelfs een verjaardagsfeestje te regelen. 

Dit prachtige en ongesubsidieerde initiatief wordt volledig bekostigd uit  donaties en giften.

 
13 januari 2019     Nieuw diaconaal project, vast te stellen op de AVLV 
van 21 november 
27 januari 2019     Remonstrantse Broederschap

24 februari 2019     Aanloophuis  (zie 9 december 2018)

Walk of peace 2018

Op vrijdagmiddag 21 september  zijn Jan van Belle, IJda Blüm en ik bij de afsluiting van de vredesweek geweest: the Walk of Peace, tijdens de Internationale dag voor de vrede. Deze wandeling werd gehouden door de wijk Bilgaard in Leeuwarden. De organistatie was in handen van  de Arme Kant van Fryslân, Kleurrijk Friesland, het Leger des Heils, de Raad van Kerken Fryslân, Raad van Kerken Leeuwarden, de oud Katholieke Statie Friesland, het Sociaal Wijkteam Noord, Solidair Friesland, Voedselbank Leeuwarden en Wijkcentrum Bilgaard. De Remonstranten zijn hierbij aangesloten bij de Raad van Kerken Leeuwarden.

Doel van de Walk is om ‘samen te lopen met mensen van verschillende achtergronden, mensen die tegelijk anders én hetzelfde zijn, mensen vanuit verschillende culturen en levensbeschouwingen.’ (quote programmaboekje).

In een kleurrijke tocht, met allemaal vlaggen en vaandels, zijn we langs de verschillende sociale organisaties in de wijk gelopen. We hebben de winkel van het Leger des Heils, de Voedselbank, het Sociaal Wijkteam Noord en het Wijkcentrum bezocht. Op alle plaatsen werd er een uitleg gegeven en was er kort tijd voor vragen.

Bilgaard heeft het sociaal gezien heel goed voor elkaar. Ik werd enthousiast van de verhalen en de manier waarop de verschillende organisaties en vrijwilligers saamhorig bezig zijn. Voor mij is dit een grote inspiratiebron.

Tijdens de wandeling was er voldoende gelegenheid om met elkaar te praten en elkaar te leren kennen. Het was voor mij een heel waardevolle middag.
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Petroeska de Rooij
Avondmaal

Het thema van de afgelopen Avondmaalsdienst op 28 oktober was ‘Rust’. Rust, die afstraalde van de dienst. Niet alleen van de liederen, die samen met Perpetuum werden gezongen, maar ook van de woorden, die werden gesproken en de symbolen, die werden gedaan. Het was indrukwekkend mee te maken om een tijd stil te zijn. 

Net als twee jaar geleden zaten we samen aan grote tafels. Dit gaf het idee van een maaltijd weer heel goed weer. Perpetuum had twee nieuwe liederen ingestudeerd, op verzoek van Marjan van Hal. Eén lied uit Taizé: ‘Mon âme se repose’, ‘mijn ziel verstilt in rust en vrede bij God’ en een verhalend danklied, dat samen met Marjan als solozangeres werd gezongen.

Ik was blij dat we met zovelen bij elkaar waren. Op het laatste moment moesten er nog plaatsen bij worden gemaakt.

Rust ervaren in de hectiek van deze maatschappij. Delen van het licht, als hoop voor ons en onze medemens. Het breken van het brood, als symbool voor onze verbondenheid met God en met elkaar. Drinken van wijn als teken van onze overvloed. Vanuit de rust en de overvloed mogen we met elkaar de hoop delen in de plaats waar wij thuis horen.

Mon âme se repose en paix sur Dieu seul:

De lui vient mon salut.

Oui, sur Dieu seul mo name se repose,

se repose en paix.

Mijn ziel verstilt in rust en vrede bij God:

van Hem alleen mijn heil.

Ja, bij de Heer verstilt mijn ziel in vrede,

keert zich stil tot Hem.
Petroeska de Rooij


Tijdens de dienst van 14 oktober jl. gebruikte ds. Koen Holtzapffel het gedicht Godsbegrip van Bertus Aafjes. Op verzoek staat het hier afgedrukt:


Eenheid in het nodige, vrijheid in het onzekere, in alles de liefde











GODSBEGRIP





God zit niet op een troon van chroom of nikkel –





Soms zit hij in een oude pereboom 


En merelt,


Soms staat hij op zijn hoofd in een klein kind


Want hij is altijd soms.


Hij is geen kerk van holle eeuwigheid,


Hij is geen kathedraal van hoge lege almacht,


Hij is een nu, een hier, een altijd soms,


Soms lust die schuimt,


Soms een verliefdheid,


En wee de maagd.





Maar altijd is hij overal in alles


Zoals het is,


Zoals het soms en altijd anders is.





Bertus Aafjes













